

# 中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略伙伴关系的联合公报（全文）

2019-03-23 22:27

当地时间2019年3月23日，中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略伙伴关系的联合公报全文如下：

## 中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略伙伴关系的联合公报

（2019年3月23日，罗马）

应意大利共和国总统马塔雷拉邀请，中华人民共和国主席习近平于2019年3月21日至24日对意大利进行国事访问。访问期间，习近平主席同马塔雷拉总统和孔特总理举行会谈，就双边关系及共同关心的国际和地区问题广泛深入交换意见。

一、双方认为，中意建立全面战略伙伴关系15年以来，两国政治互信和务实合作取得长足进展。在当前国际形势发生复杂深刻变化的大背景下，加强中意全面战略伙伴关系，有利于维护世界和平稳定，促进可持续发展和繁荣。2020年中意将迎来建交50周年，双方一致同意，愿本着相互尊重、互利共赢的精神，进一步推动中意全面战略伙伴关系发展。

二、双方认为，两国领导人间的密切交往对促进双边关系发展具有重要作用。双方愿充分发挥中意政府委员会的作用，全面落实两国领导人达成的重要共识。两国外交部愿就双边关系及共同关心的国际和地区问题建立高级别定期磋商机制。

三、双方愿在尊重对方主权和领土完整的基础上发展全面战略伙伴关系，在《联合国宪章》的基础上加强双边对话。意大利重申奉行一个中国原则。

四、双方强调愿促进世界和平、繁荣、可持续发展和安全，落实2030年可持续发展议程和气候变化《巴黎协定》，加强在联合国、二十国集团、世界贸易组织、亚欧会议中的合作。

五、双方重申愿推动多边主义，维护以联合国为核心的国际体系，尊重国际法和公认的国际关系准则，尊重《联合国宪章》。双方重申愿履行《联合国宪章》的宗旨和原则，支持联合国在维护国际和平与安全、促进可持续发展和保护人权上发挥更大作用。双方一致认为，应通过改革增强联合国安理会的权威和效率，通过充分、民主协商，凝聚共识，寻求全面解决方案。

六、双方一致同意，维护坚实、开放、包容的世界经济。双方愿采取具体行动，反对任何形式的保护主义，促进贸易和投资自由化便利化，维护世界贸易组织的核心地位，共同推动世界贸易组织必要改革，完善以规则为基础的，透明、平等、非歧视、开放、包容、共赢的多边贸易体制。

七、双方愿加强在亚欧会议框架下的合作，推动亚欧在经贸和互联互通领域建立更加紧密的伙伴关系，开展更多务实合作。

八、双方重申支持中国 - 欧盟全面战略伙伴关系，愿共同致力于深化中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。双方支持全面落实《中欧合作2020战略规划》，支持“一带一路”倡议与欧盟

“欧亚互联互通战略”对接。双方确认中欧正在进行的富有雄心的投资协定谈判是一项核心优先工作。双方强调支持中欧地理标志合作保护协定谈判取得务实进展。

九、双方支持全面落实《中意关于加强经贸、文化和科技合作的行动计划（2017 - 2020年）》，进一步推动环境与可持续能源、农业、可持续城镇化、卫生、航空、空间科技及应用、基础设施和交通等领域合作。双方一致同意，适时启动新的关于加强中意合作的三年行动计划（2021 - 2023年）的起草工作。

十、双方欢迎签署政府间关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录。双方认识到“一带一路”倡议在促进互联互通方面的巨大潜力，愿加强“一带一路”倡议同泛欧交通运输网（TEN - T）等的对接，深化在港口、物流和海运领域的合作。意方愿在欧盟“欧亚互联互通战略”基础上，利用中欧互联互通平台提供的机遇，发挥自身优势，同中方开展合作。双方确认愿在亚洲基础设施投资银行（AIIB）内共同努力，推动与亚投行宗旨与职能一致的互联互通。双方还表达了增加两国航线联系，为双方航空公司开展业务和进入对方市场提供便利的愿望。

十一、双方愿落实好中华人民共和国发展和改革委员会同意大利共和国经济发展部于2018年9月签署的《中意开展第三方市场合作的谅解备忘录》，支持双方企业在第三方市场共同探讨合作机会。为此，中国发展和改革委员会同意大利共和国经济发展部共同举办了两国企业对话论坛，确定并积极推动双方具体合作项目。

十二、双方一致同意通过中华人民共和国财政部和意大利共和国经济财政部间建立的“中意财长对话机制”加强经济财金领域的对话和互利合作。双方鼓励两国金融机构建立伙伴关系，推动交流与投资合作。

十三、双方强调双边贸易和双向投资持续增长，重申应确保公平竞争环境，促进全面保护知识产权，以加强两国经济合作、双边贸易和相互投资。双方同意相互提供更加宽广和便利的市场准入，从而实现双边贸易在增长中逐步平衡和双向投资增长的共同目标。双方将继续利用政府委员会、经济合作混委会、中意企业家委员会和意大利共和国经济发展部成立的“中国事务工作组”等现有双边对话和磋商机制。双方确认意大利作为主宾国参加第二届中国国际进口博览会。双方希望达成驾照互认换领协议。

十四、双方对两国农产品贸易持续增长表示满意。双方致力于加强在农业领域，特别是科技

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_959](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_959)

